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Thema: Integralrechnung

Hilfsmittel: Zirkel, Lineal, Schreibwerkzeug, nicht programmierbarer TR

Aufgabe 1


[image: image1.png]Das Regenriickhaltebecken

Am Rande eines Naturschutzgebietes befindet sich ein Kleineres Re genriickhaliebecken.

Dieses st mit 2000m’ Wasser bis zur Unterkante eines scitlich gelegenen Ablaufrohres

teilweise gefillt. Durch das Rohr kann das Wasser in einen nahe gelegenen Fluss abflicBen.
Bei einem plotzlich einsetzenden Platzregen steigt der Wasserstand im Becken, da das

Ablaufrohr die Wassermassen nicht bewiltigen Kann. Die nachfolgende Grafik zeigt die

Zuflussrate/Abflussrate inm’pro.h in Abhéingigkeit von der Zeit inh
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Geben Sie die Zeitintervalle an. in denen Wasser zuliuft und die Intervalle, in denen
Wasser abliuft

Begriinden Sie, warum 5 Stunden nach Beginn des Platzregens die Wassermenge im
Becken groer ist als vorher.

Bestimmen Sie, zu welchem Zeitpunkt das Becken am stiirksten gefillt ist und
begriinden Sie hr Ergebnis.

Bestimmen Sie, zu welchem Zeitpunkt die grfte Zulaufrate vorliegt und begriinden
Sie Ihr Ergebnis.

Bestimmen Sie, zu welchem Zeitpunkt die grifte Ablaufrate vorliegt und begriinden
Sie Ihr Ergebnis.

Begriinden Sie anschaulich, dass 9 Stunden nach Beginn des Platzregens in etwa der
alte Wasserstand erreicht st

Bestimmen Sie, zu welchem Zeitpunkt die maximale Anderung der Zulaufrate vorliegt

und begriinden Sie Thr Ergebnis.
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Aufgabe 2

Bestimmen Sie eine Stammfunktion nachfolgender Funktionen:

a) 
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c) 
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Aufgabe 3


[image: image8.png]Start einer Silvesterrakete

Eine Silvesterrakete wird senkrecht vom Erdboden in den Nachthimmel geschossen.

Der Treibsatz brennt inds (Sekun-

winmis
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ist im nebenstehenden Diagramm idealisiert da





[image: image9.png]a) Bestimmen Sic anhand des Diagramms, wann die Rakete ihre maximale

hohe erreicht.

Geschwindigkeit und wann sie ihre maximale Fl
Geben Sie begriindet einen ungefihren Wert fiir die maximale Flughihe an
b) Ermitteln Sie Funktionsterme zur Beschreibung der Raketengeschwindigkeit
fiir die beiden Zeitabschnitte 05 <1< 4s und 45 <7< 65
©) Bestimmen Sie rechnerisch in welche maximale Hohe iiber dem Erdboden

die Rakete aufsteigt
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[image: image12.png]3erechnen Sie den Inhalt der Fliche, die das Schaubild von f mit f(z)
mit der x-Achse einschliefit
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[image: image14.png]Das Schaubild von f mit f(z) — —2* + 322 — 22 schlicft mit der Normalen im
Wendepunkt cine Fliche ein, deren Inhalt zu herechnen st




Ansatz:
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[image: image16.png]Eine Anlegestelle fiir den Kanuclub
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b)  Der Makler veranschiagt eine Maklergebuhr in Hohe von 3.48% des
Kaufpreises (nklusive Mehwertsteuer). Mit welchen Kosten hat der Kanuclub
2urechnen?
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[image: image18.png]Hund am Zaun

Ein Hund rennt im Garten am Zaun hin und her und jagt i Passanten.
as Diagramim zeigtce Geschwindigher v des Hondes,wobel posives v die Bewegung nach recht,
negates v die Bawegung nach knks bedeutet. Die Geschndigket v wird dabei n Meler pro
Sekunds (i), de Zai 1 n Sakunden (5) gemesen.

Der Hund startet zur Zeit t

i der Witts des Zauns.

Beantworten Sie die flgenden Fragen, begrinden Sie Ihre Antworten anhand des Grapher:

I welchen Zellabschten beweg sich der Hund nach rechts bzw. nks?

) Wann hat o die rolte Geschundigkeit nach rechs bzw. lnks recht?

) Wann vard de Hind schale, wann wird o langsarmer?

1) Goben Sie ine Schatzung fur i Boit des Grundsticks an unter dor Voraussetzung, dass
Hund zum Zedpunkt = 8 die Grundstlckegrenze erreicht ha,

) Befindet sich der Hund nach 28 Sekunden rechs oder inks von der Mitte des Zauns?
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